

2012年7月24日 星期二

星島日報 SINGTAO DAILY

排華道歉案推手 宣傳「紫禁城公民」

本報記者丁曙洛杉磯報道

國會6月通過了「排華法道歉案」，其幕後重要推手金馬丁(Martin Gold)23日訪問洛杉磯華美博物館，宣傳他反映「排華法案」歷史的著作「紫禁城公民」(Forbidden Citizens)，受到本地華人領袖大力推崇和感謝。

金馬丁是華府著名律師和國會遊說家，他和「百人會」等全國性華人團體合作，設計了為排華法案道歉的研究項目。金馬丁指出，雖然國會兩院無人公開反對排華道歉決議案，但是大多數議員並不了解130年前的排華法案，對於今日有何必要為歷史舊法翻案也有疑問。因此，他為國會議員們提供了大量的歷史資訊，還原不平等的歷史真相。同時，他也積極遊說國會領袖和關鍵人物，疏通關節使法案能夠過關。

「百人會」項目負責人胡澤群(Charlie Woo)指出，國會運作程序相當複雜，在參議院若有一人反對，「排華法案道歉案」就難以通過。在眾議院如果小組委員會主席不將提案排上議事日程，議員們也無法討論更遑論通過。所幸，金馬丁熟悉國會運作內幕，指點華人領袖如何遊說國會中的關鍵人物，逐一排除障礙，少走了許多彎路。

同源會北美總會前會長郭民生和百人會副會長徐敏皆表示，金馬丁是推動「排華法道歉案」過關的幕後英雄之一，也是華人社區的好朋友，他為「排華法案道歉案」在國會過關提供了重要的幫助。

金馬丁是俄國移民後裔，為什麼能熱心幫助華人？他說，1908年他的祖父為逃避宗教迫害從俄國來到紐約，之後他珍惜美國的自由，歸化成為美國公民。在當年排華法案時期，如果他的祖父來自中國，幾乎肯定會被禁止進入美國，即使已經在美國的中國移民，也無法獲得美國國籍。因此，金馬丁出於一種正義感，要為所有國家的移民爭取平等權益。



■ 華美博物館和胡澤群(前右)表彰「排華法案道歉案」的重要推手金馬丁(前左)。

記者丁曙攝

SINGTAO DAILY

星島日報

A3

南加新聞

編輯：劉怡君